

设计是一辈子的修行和传道

晨报记者 黄婷婷

他可以算是厦门室内装饰界的先行者,有着近30年的从业经历;他可以算是厦门家装界较早收取设计费的设计师之一,因为他认为,设计应该有价值,并早早进行转型,只做“精品设计”;他为人很低调,曾获得金堂奖等众多国内外知名奖项,今年又刚获得2019年台湾TID室内设计奖的金奖,但个人简历上却没有留下任何相关的印迹。他就是厦门喜玛拉雅设计装修有限公司总经理兼设计总监胡若愚。

日前,2019年度“与90后设计师的对话”设计闪训营第3期在宝象红星美凯龙举行。此次参与培训的导师正是胡若愚先生。



胡若愚获奖作品。

胡若愚。



看到中间的隔断就是公区、私密区,内部区是一个旋转的书架,这个书架他们做了穿孔的处理,各种密度的穿孔,虽然材质很硬、很西方化,但是材质是次要的,胡若愚希望可以把它当成中国的水墨来用,因为穿孔钢板叠加以后就会产生或浓或淡的光影。

建筑设计与室内设计密不可分

胡若愚说他可以从“设·界”这两个字延伸出两种想法。想法一是建筑设计跟室内设计的关系。建筑设计和室内设计密不可分,设计的主要目的都是为了包裹这个空间,让空间具备解决问题的功能和满足一定的调性,都是通过组织链的关系来解决问题,实际上在国外是不分建筑设计、室内设计的。

想法二是摄影、电影、空间艺术、绘画、音乐等诸多艺术门类有自己独特的语汇和语境,虽然相互之间时有渗透,但是本质上它们真正精妙的地方是各自有不可替代的部分。

S9A11004

老建筑痕迹是最奢侈的装饰

这次胡若愚培训的主题是“设·界”。首先,他向90后设计师分享了两个最新案例,其中之一正是他今年在台湾TID获得金奖的办公项目。胡若愚说这是一个很小的项目,对泉州一个厂房进行改造,面积大概400平方米

的老建筑,是上个世纪70年代的建筑。“我们觉得建筑就跟人一样,是有生命的,有一个兴盛、消亡的过程。我们面对一个老建筑的时候,我觉得我们应该存着几分尊敬,老建筑上遗留下来的时间痕迹是最奢侈的装饰,怎么样把旧的建筑原有的特性、特质保留下来,与新的功能、新的时尚元

素重新组合,让它焕发新的‘生命’出来,这是对待老建筑一个正确的态度。”

空间内前后有两条长巷,这是一条公共的对外的流线,下面是一条内部的办公,设计师的办公桌和老板的办公室在里面,中间的分割是可旋转的书柜,根据实际的需求可分可合(今天天气

比较好,就会把门打开,让阳光照进来,如果外面比较潮就可以关闭)。

办公室入口处,树叶在墙壁上留下很多斑驳的痕迹,这个效果是花很多钱也做不出来的,于是就被留下了。整场用的材质都是热轧钢板,夹心层次的部分做了一个玻璃,作为区隔,大家可以

喜盈门十周年庆 幸运顾客连中大奖

晨报讯 9月21日-10月7日,厦门喜盈门建材家具广场举行“十年一遇,喜盈门名品建材家具国庆超值购”钜惠活动。

据悉,抽奖活动内容包含“12生肖抽6大生肖返10%现金,每天抽5个49999元现金大奖”,抽奖活动为期7天。另外,还有有限30台iPhone11在10月1日当天上午全部送出。现场有一位陈姓别墅业主下单后,连续两次被抽中49999元现金大奖和生肖返10%现金,幸运至极。



目前活动已结束,但免单的兑奖工作仍在进行中。温馨提示:业主可关注“厦门喜盈门”官方微信公众号,查看免单抽奖

信息,中奖的业主,可在10月13日前,携带有关身份证明至喜盈门兑奖。 S9A11009

上海灯光音响展昨起开展

晨报讯(记者 黄婷婷)10月10日-13日,由上海国展展览中心与法兰克福展览共同主办的2019上海国际专业灯光音响展开展,将在上海新国际博览中心举行。

据悉,上海国际专业灯光音响展览会立足行业16载,已成为集商贸对接、资讯发布、技术培训、行业交流为一体的多元化平台。展会锁定行业发展前沿,立足上海,深耕华东,放眼全球,为演艺设备企业把握行业新方向,开

拓全球新市场。

2019年上海展再度扬帆起航,规模将达45,000平方米,10余场主题活动,50余位发言嘉宾,全球演艺设备人共聚年度视听盛宴。横跨N1-N4四大展馆,650余家海内外视听设备品牌十月齐聚上海,产品涉及专业灯光、音响、音视频集成、会议系统、公共广播、舞台机械、录音设备等12大产品类别,已成为企业获得行业内第一手资讯的重要平台。

S9A11006

300名老人搭邮轮庆国庆

晨报讯(记者 黄婷婷)国庆期间,300多名老年人在丽星邮轮“双子星号”上进行了为期4天的“夕阳红孝老游”。此次邮轮行是专门为老年人量身定制的邮轮游旅游产品,老人不但可以欣赏沿岸的风光,还进行了一场献礼新中国70周年的“首届欢孝国际汇演”。

据悉,“献礼新中国成立70周年暨首届欢孝国际汇演”是由厦门市市民养老服务中心主办,智宇孝老集团承办,旨在顺应中老年人的旅行需求,让银龄长者不用舟车劳顿就能够领略异国风情,欣赏到专门为老年人设计的活动表演。

S9A11005

红星美凯龙集美店开业

晨报讯 10月1日,红星美凯龙厦门集美商场正式开业。全国首座中西合璧的嘉庚风格商场,终于在国庆当天完美绽放,为厦门市家居建材市场增添浓墨重彩

的一笔。

据悉,红星美凯龙厦门集美商场位处岛外地产黄金圈内,经营面积10万平方米,内设6层全品类家居名品馆,负二层为停车

场,为市民提供超过1000个停车位;负一楼以餐饮为主;一楼主力打造独立店、瓷砖、卫浴等;二至六楼汇集200个一线名品建材家具、电器、软装。 S9A11010